

## KÖZMEGHALLGATÁS 2016. 12. 14.

Köszöntöm a megjelent vendégeket, a lakosságot, a képviselőket, az önkormányzat intézményeinek vezetőit, a közfoglalkoztatottakat, valamint a Polgármesteri Hivatal munkatársait.

Megállapítom, hogy a jelenléti ívet 7 képviselő írta alá, így az ülés határozatképes.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (Mötv.) 54. §-a szerint „A képviselő-testület évente legalább egyszer előre meghirdetett közmeghallgatást tart, amelyen a helyi lakosság és a helyben érdekelt szervezetek képviselői a helyi közügyeket érintő kérdéseket és javaslatot tehetnek. Az elhangzott javaslatra, kérdésre a közmeghallgatáson vagy legkésőbb tizenöt napon belül választ kell adni.”

Községünkben a Mötv. 54. §-a szerinti közmeghallgatás legutóbb 2015. december 15-án volt, így a Képviselő-testület törvényi kötelezettségének eleget téve hirdette meg 2016. december 14-ére a közmeghallgatást.

A Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzata szerint az előző közmeghallgatás óta eltelt időszokról a polgármester beszámol közmeghallgatás keretében. E kötelezettségemnek teszek most eleget. Hangsúlyozom azonban, hogy a beszámolóban nem a szokásos, napi feladatellátást és annak statisztikai adatait kívánom bemutatni,—bár nyilván helyenként ez is előfordul.

Inkább arra törekszem, hogy kiemeljek néhány olyan fontos eredményt és problémát, melyet a község szempontjából fontosnak érzek, utalva azok összefüggéseire, valamint azon törekvésekre, melyek szerint az elkövetkező években haladni szeretnék.

### Általános ügyek:

Igen nagy terhet rótt önkormányzatunkra az **iskola működtetése**, hiszen 2013. január 1-től már a KLIK-hez tartozik, de esetünkben a működtetés helyben maradt. Igaz, kaptunk minimális normatív támogatást a működtetésre, de általában az nem volt elég. Ez a probléma megoldódni látszik, hiszen jövő év elejétől az általános iskola teljesen átkerül a KLIK-hez.

Már korábban is támogattuk azon kevés **óvodás és iskolás gyerekeknek az étkeztetését**, akiknek még térítési díjat kellett fizetniük. Ebben az évben a képviselő-testület úgy döntött, hogy 2016. szeptemberétől tette ingyenessé az étkeztést.

A központi költségvetés kötött felhasználású támogatást biztosít az önkormányzatoknak a **rászoruló gyermekek intézményen kívüli szünidei étkeztetés** feladattal összefüggésben felmerülő kiadásaihoz.

A szünidei étkeztetésről a gyermek lakóhelye szerinti települési önkormányzatnak kell gondoskodnia mind a tavaszi, nyári, őszi és a téli szünet vonatkozásában.

A települési önkormányzatnak a szülő, törvényes képviselő kérelmére a déli meleg főétkeztést a hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek (a továbbiakban együtt: rászoruló gyermekek) részére ingyenesen biztosítja.

2016. november 21-én kötött önkormányzatunk együttműködési megállapodást az Étkezési Centrummal. Ez egy nyíregyházi cég, amely szociális étkeztetést **/NÉPKONYHA/** biztosít a Nagykállói, Nyírbátori, Mátészalkai és a Baktalórántházi járások közigazgatási területein.

Az étkeztetés keretében azoknak a szociálisan rászorultaknak a legalább napi egyszeri meleg étkezéséről kell gondoskodni, akik azt önmaguk, illetve eltartottjaik részére tartósan vagy átmeneti jelleggel nem képesek biztosítani. Hodászon 3 helyen történik a kiosztás: az egyik a Dózsa Gy. u. 25. szám alatt a régi II. számú Orvosi Rendelő szolgálati lakás részében, a másik a Kossuth u. 1. a műhely melegedőjében, a harmadik hely pedig az Ady E. u. 29. szám alatt. Az együttműködési megállapodás határozatlan időre szól.

2016-ban lehetőségünk nyílt arra, hogy az **idősek világnapja** alkalmából minden 70 év feletti lakost egy egyszeri 5.000.- forinttal támogassunk.

Ez év nyarán a **Védőnői Szolgálatot átköltöttük** a Dózsa Gy. u. 25. szám alá a régi II. számú háziorvosi szolgálat helyére. Az ok, hogy a régi épület romossá, elavulttá vált.

### **Közfoglalkoztatás:**

Önkormányzatunk a 2016-os évben is több száz munkanélkülit foglalkoztatott közfoglalkoztatás keretében. Jelenleg is folyik még több programunk.

2016-ban mezőgazdasági programban 120 főt, bio tüzelőanyag gyártása programunkban 45, belvíz elvezetés programunkban 15, belterületi közutak karbantartása programunkban 15, mezőgazdasági utak karbantartása programunkban 15 főt foglalkoztattunk.

Hosszabb időtartamú közfoglalkoztatásban 84, 88, 10, valamint december 7-étől újabb 20 főt foglalkoztatunk.

Új programelemként megvalósult önkormányzati útör programunk, amely 5 főnek biztosít munkát jelenleg is.

A hosszabb időtartamú közfoglalkoztatásban az idei évben a Mátészalkai Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztályának közreműködésével képzéseket valósítottunk meg az alacsony képzettségűek bevonásával. Ezáltal mezőgazdasági munkás képzésben 20 fő, zöldség és gyümölcsfeldolgozó 20 fő, állatgondozó képzésben 20 fő, kerti munkás képzésben 16 fő (szerez) szerzett OKJ szakképesítést. Jelenleg is szervezünk további 20 főnek mezőgazdasági munkás képzést, mert ezáltal hasznos tudásra tehetnek szert a képzésekben részt vevők.

A startmunka programok keretében a mezőgazdasági programban az előző évekhez hasonlóan folytattuk a zöldség és gyümölcsstermesztést. Közel 12.000 méter uborka és 0,8 hektár paprika, közel 5 hektár kukorica, 0,5 hektár hagyma termesztését valósították meg a program dolgozói. Ezúton is köszönet a munkájukért.

A megtermelt zöldségfélék nemcsak értékesítésre kerültek, hanem a szociálisan rászorulóknak és az idősek körében is osztottunk ki belőle.

A következő év terveiben szerepel, hogy szociális szövetkezetet hozunk létre, amelyben a megtermelt és feldolgozott zöldségeket még szélesebb körben értékesíthetjük. A Szociális Bolt polcain pedig nem csak az önkormányzat, hanem a helyi termelők termékei is megjelenhetnek.

A 2017. évi közfoglalkoztatási programok tervezése már javában zajlik, újdonság azonban a magas hozzáadott értékű programelem, amely keretében önkormányzatunk állattartó telep és a hozzá tartozó infrastruktúra létrehozását tervezi. A program megvalósítása által foglalkoztatási kötelezettséget vállal önkormányzatunk, így 5 főnek biztosítunk 5 éven keresztül munkát.

### **Pályázatok:**

2016-ban több pályázatot nyújtott be önkormányzatunk.

**Terület-és településfejlesztési Operatív Program** keretében önkormányzatunk belvízelvezető rendszer kiépítésére, kerékpárút kiépítésére, Szociális Bolt helyiségének kialakítására, valamint az Általános Iskola épületének energetikai korszerűsítésére nyújtott be támogatási kérelmet. Az elbírás folyamatban van, reményeink szerint a település megvalósíthatja kitűzött céljait.

Az **önkormányzati ASP rendszer** országos kiterjesztéséhez önkormányzatunk közel 7 millió forint vissza nem térítendő támogatást nyert, amelyet az új rendszer bevezetéséhez szükséges eszközök beszerzésére, valamint egyéb kiegészítő tevékenységek megvalósítására szükséges fordítani. Fenti pályázatot az adó és a pénzügyi dolgozók fogják használni.

Lehetőség nyílt a **Vidékfejlesztési Program** keretében külterületi utak felújítására, erőgép beszerzésére, valamint a konyha eszközállományának bővítésére és fedett piac kiépítésére. Ezek a támogatási kérelmek a következő év elején kerülnek benyújtásra.

A **szennyvíz beruházás** kapcsán szeretném elmondani, hogy a projekt pénzügyi zárása 2016. május 6-án megtörtént. Az üzemeltetési szerződés megkötése még folyamatban van. Bízom benne, hogy a szerződés aláírására minél hamarabb sor kerül.

2016-ban egyszer nyújtottunk be pályázatot „**A települési önkormányzatok rendkívüli önkormányzati támogatása**” tárgyában. Ez a régi ÖNHIKI-nek felel meg. A pályázat jelenleg elbírálás alatt van.

Idén is nyújtottunk be pályázatot „**A helyi önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó kiegészítő támogatása**” jogcímen. Az elnyert mennyiség 358 erdei köbméter.

### **Helyi adók:**

Hodász Nagyközségi Önkormányzat képviselő – testülete a 17/2014. (XI.17.) önkormányzati rendeletében döntött a **helyi iparűzési adó bevezetéséről**, melynek kezdete 2015. január 1-je. 2016-ban a befizetés túlmutat az előirányzaton. Közel 15 millió Ft adóbevételünk keletkezett fenti adónemből.

Szintén a képviselő – testület döntése alapján 2016. január 1-jétől a **magánszemélyek kommunális adója**, mint helyi adó kivezetésre került.

Községünkben az adófizetési morál sajnos igen rossz, így a fennálló kintlévőségek behajtására az idei évben is az adóhatóság megtette a szükséges intézkedéseket. Rendszerint kérelemre engedélyezzük a tartozás részletekben történő megfizetését.

## **Szociális feladatok:**

2015. március 1-től kezdődően a pénzbeli és természetbeni szociális ellátások rendszere jelentős mértékben átalakult. A változások következtében a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: Szt.) által eddig biztosított ellátási formák közül több megszüntetésre került, az addig nyújtott ellátások biztosítására más formában van lehetőség. A törvénymódosítás alapján egyes -részben vagy egészben állami költségvetésből finanszírozott -ellátási formák a járási hivatalok hatáskörébe kerültek, változatlan, illetve egyes esetekben módosuló feltételekkel.

A megszüntetésre került ellátási formák helyett települési támogatás keretében az önkormányzatok nyújthatnak támogatást egyrészt kötelező, másrészt önként vállalt feladat alapján.

A rendeletben szereplő támogatási formák és a feltételrendszer az elmúlt évek gyakorlati tapasztalatai alapján kerültek meghatározásra.

A rendelet II. fejezetében foglaltak szerint az önkormányzat szociális rászorultság esetén a jogosult részére saját költségvetése terhére a következő támogatásokat nyújtja:


- lakhatással kapcsolatos települési támogatása
- gyógyszer-támogatás
- rendkívüli települési támogatás
- temetési segély.

Települési támogatás keretében havonta átlagosan 400 fő részesült, gyógyszer-támogatásban átlagosan 11 fő.

Átmeneti segélyben eddig 113 fő, temetési segélyben 22 fő részesült. 2016-ban 8 köztemetés volt.

Köszönöm megtisztelő figyelmüket.

Magam és a képviselő-testület nevében Áldott Karácsonyi Ünnepeket és Békében Gazdag Boldog Új Évet kívánunk a kedves hodászi lakosoknak!

  
Nagy János  
polgármester

